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      Zavod za tumore pluća i sredoprsja

Objective:

Rak pluća jedan je od vodećih javnozdravstvenih problema u Republici Hrvatskoj. Godišnje se otkrije
više od 3000 novih slučajeva raka pluća, velikom većinom u pušača. Gotovo isti broj bolesnika umire
svake godine od ove smrtonosne bolesti. Gotovo 90% svih bolesnika sa karcinomom pluća su pušači ili
bivši pušači. Petogodišnje preživljenje od karcinoma pluća u Hrvatskoj  je svega 10%. Uvođenjem
Nacionalnog programa za probir i rano otkrivanje raka pluća  2019.-2023 u Republici Hrvatskoj
dijagnosticirat će se pacijenti u ranijim stadijima bolesti što bi povećalo mogućnosti radikalnog
liječenja te poboljšalo ukupno preživljenje. Identifikaciju i inicijalni oportunistički probir osoba za
uključivanje u Nacionalni programu, sukladno zadanim kriterijima, provodi liječnik opće/obiteljske
medicine koji će obaviti sveobuhvatan razgovor s osobom te mu predočiti ograničenja, rizike i koristi
probira. U tu svrhu koristit će se i postojeći preventivni panel o pušenju koje već ispunjavaju liječnici
opće/obiteljske medicine za svoje korisnika, a u sklopu kojega se između ostalih podataka  evidentira
dob, spol, ukupan pušački staž, godine nepušenja, vrsta i količina duhana. Uvažavajući specifičnosti
naše populacije u Nacionalni program će se uključiti osobe koje imaju 50-75 godina, aktivni su pušači
ili su prestali pušiti unutar 15 godina prije probira uz pušački staž od minimalno 30 kutija/godina, a
bez obzira na komorbiditete i druge demografske ili anamnestičke osobitosti. Rano otkrivanje
karcinoma pluća promijenit će ukupno preživljenje obljelih od raka pluća, a kontinuiranim  javno-



zdravstvenim aktivnostima pružati široj javnosti pravodobne informacije s ciljem promocije zdravlja,
prevencije bolesti, pravovremenog liječenja, a oni koji se nose s dijagnozom raka pluća unaprijediti
kvalitetu života. Nacionalni program predstavlja novo svijetlo u borbi protiv vodećeg javno-
zdravstvenog problema.


